
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00214 
Título da Pesquisa: 
AVALIAÇÃO COLLOR/ CONFIANÇA NAS INSTITUIÇÕES 
Local da Pesquisa: BRASIL 
Data da Pesquisa: JANEIRO/1990 
Tamanho da Pesquisa: 3650 
Universo da pesquisa: ELEITORES DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 29 anos
4 30 a 39 anos
5 40 a 49 anos
6 50 e + anos
Total

152 4,2 4,2 4,2
857 23,5 23,5 27,6
545 14,9 14,9 42,6
855 23,4 23,4 66,0
533 14,6 14,6 80,6
708 19,4 19,4 100,0

3650 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1849 50,7 50,7 50,7
1801 49,3 49,3 100,0
3650 100,0 100,0

p1 De um modo geral, como o(a) sr(a) diria que se sente em relação ao futuro do Brasil? O(a) sr(a) 
se sente:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito otimista
2 Otimista
3 Nem otimista nem 
pessimista
4 Pessimista
5 Muito pessimista
6 Não sabe/não opinou
Total

233 6,4 6,4 6,4
1366 37,4 37,4 43,8

820 22,5 22,5 66,3

561 15,4 15,4 81,6
242 6,6 6,6 88,3
428 11,7 11,7 100,0

3650 100,0 100,0
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p2 Na sua opinião, o presidente Fernando Collor vai fazer:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Um ótimo governo
2 Um bom governo
3 Um governo regular
4 Um governo ruim
5 Um péssimo governo
6 Não sabe/não opinou
Total

492 13,5 13,5 13,5
1695 46,4 46,4 59,9

925 25,3 25,3 85,3
92 2,5 2,5 87,8

146 4,0 4,0 91,8
300 8,2 8,2 100,0

3650 100,0 100,0

p301 Eu vou ler agora várias frases sobre o Brasil e os brasileiros e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se:  O Brasil tem tudo para se tornar uma grande potência

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

3198 87,6 87,6 87,6
227 6,2 6,2 93,8
201 5,5 5,5 99,3

24 ,7 ,7 100,0
3650 100,0 100,0

p302 Eu vou ler agora várias frases sobre o Brasil e os brasileiros e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se:  O Brasil ainda é o melhor lugar para se viver

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

3170 86,8 86,8 86,8
328 9,0 9,0 95,8
134 3,7 3,7 99,5

18 ,5 ,5 100,0
3650 100,0 100,0

p303 Eu vou ler agora várias frases sobre o Brasil e os brasileiros e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se:  A superação da crise depende do esforço de todos os brasileiros

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

3156 86,5 86,5 86,5
318 8,7 8,7 95,2
155 4,2 4,2 99,4

21 ,6 ,6 100,0
3650 100,0 100,0
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p304 Eu vou ler agora várias frases sobre o Brasil e os brasileiros e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se:  O que falta ao Brasil é um grande líder

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

3275 89,7 89,7 89,7
206 5,6 5,6 95,4
146 4,0 4,0 99,4

23 ,6 ,6 100,0
3650 100,0 100,0

p305 Eu vou ler agora várias frases sobre o Brasil e os brasileiros e gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se:  A melhor coisa que os brasileiros tem a fazer é deixar o país

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

311 8,5 8,5 8,5
3216 88,1 88,1 96,6

106 2,9 2,9 99,5

17 ,5 ,5 100,0
3650 100,0 100,0

p401 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) 
me dissesse se:  Televisão

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/não opinou
Total

1562 42,8 42,8 42,8
1750 47,9 47,9 90,7

338 9,3 9,3 100,0
3650 100,0 100,0

p402 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) 
me dissesse se:  As prefeituras municipais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/não opinou
Total

1503 41,2 41,2 41,2
1841 50,4 50,4 91,6

306 8,4 8,4 100,0
3650 100,0 100,0
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p403 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) 
me dissesse se:  Os sindicatos dos trabalhadores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/não opinou
Total

2037 55,8 55,8 55,8
1252 34,3 34,3 90,1

361 9,9 9,9 100,0
3650 100,0 100,0

p404 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) 
me dissesse se:  Os jornais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/não opinou
Total

1931 52,9 52,9 52,9
1386 38,0 38,0 90,9

333 9,1 9,1 100,0
3650 100,0 100,0

p405 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) 
me dissesse se:  Os políticos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/não opinou
Total

643 17,6 17,6 17,6
2765 75,8 75,8 93,4

242 6,6 6,6 100,0
3650 100,0 100,0

p406 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) 
me dissesse se:  O rádio

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/não opinou
Total

2040 55,9 55,9 55,9
1378 37,8 37,8 93,6

232 6,4 6,4 100,0
3650 100,0 100,0

p407 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) 
me dissesse se:  O governo federal

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/não opinou
Total

1437 39,4 39,4 39,4
1891 51,8 51,8 91,2

322 8,8 8,8 100,0
3650 100,0 100,0
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p408 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) 
me dissesse se:  O presidente Fernando Collor

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/não opinou
Total

2494 68,3 68,3 68,3
790 21,6 21,6 90,0
366 10,0 10,0 100,0

3650 100,0 100,0

p409 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) 
me dissesse se:  A Igreja

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/não opinou
Total

2982 81,7 81,7 81,7
574 15,7 15,7 97,4

94 2,6 2,6 100,0
3650 100,0 100,0

p410 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) 
me dissesse se:  A CUT - Central Única dos Trabalhadores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/não opinou
Total

1757 48,1 48,1 48,1
1067 29,2 29,2 77,4

826 22,6 22,6 100,0
3650 100,0 100,0

p411 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) 
me dissesse se:  O presidente Sarney

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/não opinou
Total

524 14,4 14,4 14,4
2977 81,6 81,6 95,9

149 4,1 4,1 100,0
3650 100,0 100,0

p412 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) 
me dissesse se:  Os militares

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/não opinou
Total

1928 52,8 52,8 52,8
1430 39,2 39,2 92,0

292 8,0 8,0 100,0
3650 100,0 100,0
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p413 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) 
me dissesse se:  Os banqueiros

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/não opinou
Total

1286 35,2 35,2 35,2
1977 54,2 54,2 89,4

387 10,6 10,6 100,0
3650 100,0 100,0

p414 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) 
me dissesse se:  A CGT - Confederação Geral dos Trabalhadores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/não opinou
Total

1682 46,1 46,1 46,1
1068 29,3 29,3 75,3

900 24,7 24,7 100,0
3650 100,0 100,0

p415 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) 
me dissesse se:  O TSE - Tribunal Superior Eleitoral

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/não opinou
Total

2262 62,0 62,0 62,0
813 22,3 22,3 84,2
575 15,8 15,8 100,0

3650 100,0 100,0

p416 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) 
me dissesse se:  Os governadores estaduais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/não opinou
Total

1587 43,5 43,5 43,5
1721 47,2 47,2 90,6

342 9,4 9,4 100,0
3650 100,0 100,0

p417 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) 
me dissesse se:  Os partidos políticos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/não opinou
Total

966 26,5 26,5 26,5
2355 64,5 64,5 91,0

329 9,0 9,0 100,0
3650 100,0 100,0
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p418 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) 
me dissesse se:  Os empresários

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/não opinou
Total

1228 33,6 33,6 33,6
2064 56,5 56,5 90,2

358 9,8 9,8 100,0
3650 100,0 100,0

p419 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) 
me dissesse se:  Os institutos de pesquisa

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
3 Não sabe/não opinou
Total

2539 69,6 69,6 69,6
701 19,2 19,2 88,8
410 11,2 11,2 100,0

3650 100,0 100,0

p6 Na sua opinião, qual é o melhor regime de governo para o Brasil: presidencialista, 
parlamentarista ou o(a) sr(a) não tem opinião formada sobre este assunto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Presidencialista
2 Parlamentarista
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

1209 33,1 33,1 33,1
625 17,1 17,1 50,2

1582 43,3 43,3 93,6

234 6,4 6,4 100,0
3650 100,0 100,0
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p701 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando 
problemas de maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as cinco áreas em que o(a) sr(a) 

acha que o Brasil vem enfrentando problemas mais graves.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Segurança pública
2 Abastecimento de 
alimentos
3 Transportes
4 Educação e ensino
5 Saúde
6 Menor abandonado
7 Redes de água e esgoto

8 Obras contra enchentes

10 Salários elevados de 
alguns funcionários 
públicos
11 Inflação
12 Previdência social
13 Situação dos 
aposentados
14 Justiça
15 Defesa do meio 
ambiente
16 Apoio à agricultura
17 Controle de preços
18 Combate à corrupção
19 Intervenção do FMI na 
economia brasileira
20 Greves nos serviços 
públicos
21 Greves no setor 
privado
22 Salários dos 
trabalhadores
30 Nenhuma delas
31 Não sabe/não opinou
Total

774 21,2 21,2 21,2
437 12,0 12,0 33,2

222 6,1 6,1 39,3
772 21,2 21,2 60,4
494 13,5 13,5 73,9
214 5,9 5,9 79,8

16 ,4 ,4 80,2

10 ,3 ,3 80,5

56 1,5 1,5 82,1

236 6,5 6,5 88,5
8 ,2 ,2 88,7

25 ,7 ,7 89,4

85 2,3 2,3 91,8
63 1,7 1,7 93,5

31 ,8 ,8 94,3
62 1,7 1,7 96,0

9 ,2 ,2 96,3
3 ,1 ,1 96,4

6 ,2 ,2 96,5

1 ,0 ,0 96,5

8 ,2 ,2 96,8

6 ,2 ,2 96,9
112 3,1 3,1 100,0

3650 100,0 100,0
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p702 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando 
problemas de maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as cinco áreas em que o(a) sr(a) 

acha que o Brasil vem enfrentando problemas mais graves.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não sabe/não opinou
2 Abastecimento de 
alimentos
3 Transportes
4 Educação e ensino
5 Saúde
6 Menor abandonado
7 Redes de água e esgoto

8 Obras contra enchentes

9 Obras contra seca
10 Salários elevados de 
alguns funcionários 
públicos
11 Inflação
12 Previdência social
13 Situação dos 
aposentados
14 Justiça
15 Defesa do meio 
ambiente
16 Apoio à agricultura
17 Controle de preços
18 Combate à corrupção
19 Intervenção do FMI na 
economia brasileira
20 Greves nos serviços 
públicos
21 Greves no setor 
privado
22 Salários dos 
trabalhadores
23 Habitação
24 Gastos do governo
25 Custos dos aluguéis
26 Desemprego
28 Fraqueza do governo
Total

139 3,8 3,8 3,8
149 4,1 4,1 7,9

165 4,5 4,5 12,4
391 10,7 10,7 23,1
823 22,5 22,5 45,7
325 8,9 8,9 54,6

60 1,6 1,6 56,2

20 ,5 ,5 56,8

20 ,5 ,5 57,3
99 2,7 2,7 60,0

553 15,2 15,2 75,2
67 1,8 1,8 77,0
95 2,6 2,6 79,6

89 2,4 2,4 82,1
122 3,3 3,3 85,4

97 2,7 2,7 88,1
206 5,6 5,6 93,7

97 2,7 2,7 96,4
5 ,1 ,1 96,5

25 ,7 ,7 97,2

3 ,1 ,1 97,3

60 1,6 1,6 98,9

14 ,4 ,4 99,3
3 ,1 ,1 99,4
5 ,1 ,1 99,5

17 ,5 ,5 100,0
1 ,0 ,0 100,0

3650 100,0 100,0
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p703 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando 
problemas de maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as cinco áreas em que o(a) sr(a) 

acha que o Brasil vem enfrentando problemas mais graves.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não sabe/não opinou
3 Transportes
4 Educação e ensino
5 Saúde
6 Menor abandonado
7 Redes de água e esgoto

8 Obras contra enchentes

9 Obras contra seca
10 Salários elevados de 
alguns funcionários 
públicos
11 Inflação
12 Previdência social
13 Situação dos 
aposentados
14 Justiça
15 Defesa do meio 
ambiente
16 Apoio à agricultura
17 Controle de preços
18 Combate à corrupção
19 Intervenção do FMI na 
economia brasileira
20 Greves nos serviços 
públicos
21 Greves no setor 
privado
22 Salários dos 
trabalhadores
23 Habitação
24 Gastos do governo
25 Custos dos aluguéis
26 Desemprego
27 Dívida externa
Total

183 5,0 5,0 5,0
54 1,5 1,5 6,5

114 3,1 3,1 9,6
335 9,2 9,2 18,8
273 7,5 7,5 26,3

57 1,6 1,6 27,8

31 ,8 ,8 28,7

24 ,7 ,7 29,3
103 2,8 2,8 32,2

595 16,3 16,3 48,5
68 1,9 1,9 50,3

180 4,9 4,9 55,3

159 4,4 4,4 59,6
94 2,6 2,6 62,2

176 4,8 4,8 67,0
389 10,7 10,7 77,7
230 6,3 6,3 84,0

34 ,9 ,9 84,9

80 2,2 2,2 87,1

16 ,4 ,4 87,5

267 7,3 7,3 94,8

64 1,8 1,8 96,6
37 1,0 1,0 97,6
27 ,7 ,7 98,4
55 1,5 1,5 99,9

5 ,1 ,1 100,0
3650 100,0 100,0
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p704 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando 
problemas de maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as cinco áreas em que o(a) sr(a) 

acha que o Brasil vem enfrentando problemas mais graves.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não sabe/não opinou
4 Educação e ensino
5 Saúde
6 Menor abandonado
7 Redes de água e esgoto

8 Obras contra enchentes

9 Obras contra seca
10 Salários elevados de 
alguns funcionários 
públicos
11 Inflação
12 Previdência social
13 Situação dos 
aposentados
14 Justiça
15 Defesa do meio 
ambiente
16 Apoio à agricultura
17 Controle de preços
18 Combate à corrupção
19 Intervenção do FMI na 
economia brasileira
20 Greves nos serviços 
públicos
21 Greves no setor 
privado
22 Salários dos 
trabalhadores
23 Habitação
24 Gastos do governo
25 Custos dos aluguéis
26 Desemprego
27 Dívida externa
28 Fraqueza do governo
Total

282 7,7 7,7 7,7
37 1,0 1,0 8,7
97 2,7 2,7 11,4

131 3,6 3,6 15,0
39 1,1 1,1 16,1

16 ,4 ,4 16,5

16 ,4 ,4 16,9
59 1,6 1,6 18,5

281 7,7 7,7 26,2
53 1,5 1,5 27,7

116 3,2 3,2 30,9

120 3,3 3,3 34,2
87 2,4 2,4 36,5

125 3,4 3,4 40,0
404 11,1 11,1 51,0
245 6,7 6,7 57,8

43 1,2 1,2 58,9

67 1,8 1,8 60,8

38 1,0 1,0 61,8

585 16,0 16,0 77,8

253 6,9 6,9 84,8
112 3,1 3,1 87,8
162 4,4 4,4 92,3
242 6,6 6,6 98,9

35 1,0 1,0 99,9
5 ,1 ,1 100,0

3650 100,0 100,0
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p705 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando 
problemas de maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as cinco áreas em que o(a) sr(a) 

acha que o Brasil vem enfrentando problemas mais graves.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não sabe/não opinou
5 Saúde
6 Menor abandonado
7 Redes de água e esgoto

8 Obras contra enchentes

9 Obras contra seca
10 Salários elevados de 
alguns funcionários 
públicos
11 Inflação
12 Previdência social
13 Situação dos 
aposentados
14 Justiça
15 Defesa do meio 
ambiente
16 Apoio à agricultura
17 Controle de preços
18 Combate à corrupção
19 Intervenção do FMI na 
economia brasileira
20 Greves nos serviços 
públicos
21 Greves no setor 
privado
22 Salários dos 
trabalhadores
23 Habitação
24 Gastos do governo
25 Custos dos aluguéis
26 Desemprego
27 Dívida externa
28 Fraqueza do governo
29 Boicote às 
exportações
Total

386 10,6 10,6 10,6
34 ,9 ,9 11,5
51 1,4 1,4 12,9
23 ,6 ,6 13,5

10 ,3 ,3 13,8

3 ,1 ,1 13,9
22 ,6 ,6 14,5

112 3,1 3,1 17,6
15 ,4 ,4 18,0
52 1,4 1,4 19,4

47 1,3 1,3 20,7
36 1,0 1,0 21,7

60 1,6 1,6 23,3
150 4,1 4,1 27,4
143 3,9 3,9 31,3

20 ,5 ,5 31,9

35 1,0 1,0 32,8

14 ,4 ,4 33,2

412 11,3 11,3 44,5

330 9,0 9,0 53,6
127 3,5 3,5 57,0
189 5,2 5,2 62,2
800 21,9 21,9 84,1
426 11,7 11,7 95,8
138 3,8 3,8 99,6

15 ,4 ,4 100,0

3650 100,0 100,0
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p801 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Acabar com vários ministérios

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

2526 69,2 69,2 69,2
479 13,1 13,1 82,3
622 17,0 17,0 99,4

23 ,6 ,6 100,0
3650 100,0 100,0

p803 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Limitar os gastos do governo, sendo que ele só poderá gastar aquilo que 

arrecadar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

2925 80,1 80,1 80,1
187 5,1 5,1 85,3
516 14,1 14,1 99,4

22 ,6 ,6 100,0
3650 100,0 100,0

p807 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Acabar com os subsídios, que é pagar ao produtor a diferença entre o preço real 

e o preço cobrado ao consumidor

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

1811 49,6 49,6 49,6
789 21,6 21,6 71,2

1019 27,9 27,9 99,2

31 ,8 ,8 100,0
3650 100,0 100,0

p808 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Isentar os motoristas de táxis do pagamento do IPI na compra de seus carros de 

trabalho

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

2093 57,3 57,3 57,3
660 18,1 18,1 75,4
859 23,5 23,5 99,0

38 1,0 1,0 100,0
3650 100,0 100,0
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p810 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Privatizar as empresas estatais, vendendo ações ao público

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

1565 42,9 42,9 42,9
665 18,2 18,2 61,1

1381 37,8 37,8 98,9

39 1,1 1,1 100,0
3650 100,0 100,0

p811 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Privatizar as empresas estatais, vendendo ações aos empregados da estatal 

privatizada

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

1482 40,6 40,6 40,6
658 18,0 18,0 58,6

1467 40,2 40,2 98,8

43 1,2 1,2 100,0
3650 100,0 100,0

p812 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Privatizar as empresas estatais, vendendo ações à empresas da iniciativa 

privada

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

1291 35,4 35,4 35,4
789 21,6 21,6 57,0

1531 41,9 41,9 98,9

39 1,1 1,1 100,0
3650 100,0 100,0

p814 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Abrir o mercado para novas indústrias onde houver cartéis, monopólios ou 

oligopólios

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

2170 59,5 59,5 59,5
338 9,3 9,3 68,7

1105 30,3 30,3 99,0

37 1,0 1,0 100,0
3650 100,0 100,0
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p815 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se: Acabar com a reserva de mercado de informática, ou seja, qualquer empresa, 

nacional ou estrangeira, poderá fabricar no Brasil qualquer tipo(...)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

1737 47,6 47,6 47,6
826 22,6 22,6 70,2

1051 28,8 28,8 99,0

36 1,0 1,0 100,0
3650 100,0 100,0

p817 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Pagar a dívida externa, limitando este pagamento aquilo que conseguir ganhar 

com as exportações de cada ano

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

2648 72,5 72,5 72,5
372 10,2 10,2 82,7
603 16,5 16,5 99,3

27 ,7 ,7 100,0
3650 100,0 100,0

p821 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Limitar o papel do governo à área social e de controle e fiscalização do setor 

privado

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

1863 51,0 51,0 51,0
501 13,7 13,7 64,8

1248 34,2 34,2 99,0

38 1,0 1,0 100,0
3650 100,0 100,0

p823 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Acabar com o selo pedágio, entregando a manutenção das estradas federais e a 

cobrança de pedágio à iniciativa privada

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

2313 63,4 63,4 63,4
508 13,9 13,9 77,3
798 21,9 21,9 99,2

31 ,8 ,8 100,0
3650 100,0 100,0
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p830 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Proibir todo e qualquer acúmulo de cargos públicos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

2650 72,6 72,6 72,6
328 9,0 9,0 81,6
644 17,6 17,6 99,2

28 ,8 ,8 100,0
3650 100,0 100,0

p831 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Exigir ponto e período integral de todos os funcionários do executivo, 

legislativo e judiciário

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

2610 71,5 71,5 71,5
209 5,7 5,7 77,2
794 21,8 21,8 99,0

37 1,0 1,0 100,0
3650 100,0 100,0

p832 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Impôr legislação rigorosa para crimes de sonegação fiscal

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

2634 72,2 72,2 72,2
178 4,9 4,9 77,0
796 21,8 21,8 98,8

42 1,2 1,2 100,0
3650 100,0 100,0

p834 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Recadastrar todo o funcionalismo federal, estadual e municipal e manter um 

cadastro que permita controlar duplicidade de função

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

2531 69,3 69,3 69,3
195 5,3 5,3 74,7
877 24,0 24,0 98,7

47 1,3 1,3 100,0
3650 100,0 100,0
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p835 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Acabar com todas as formas de carros oficiais à disposição de indivíduos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

2733 74,9 74,9 74,9
322 8,8 8,8 83,7
561 15,4 15,4 99,1

34 ,9 ,9 100,0
3650 100,0 100,0

p836 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Municipalizar ao máximo a administração de recursos e a responsabilidade por 

obras e serviços

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

2267 62,1 62,1 62,1
250 6,8 6,8 69,0

1078 29,5 29,5 98,5

55 1,5 1,5 100,0
3650 100,0 100,0

p837 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Incentivar todo o investimento na produção

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

2886 79,1 79,1 79,1
140 3,8 3,8 82,9
599 16,4 16,4 99,3

25 ,7 ,7 100,0
3650 100,0 100,0

p838 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Permitir a entrada de novas indústrias automobilísticas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

2365 64,8 64,8 64,8
556 15,2 15,2 80,0
692 19,0 19,0 99,0

37 1,0 1,0 100,0
3650 100,0 100,0
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p839 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Criar escolas rurais com currículo voltado para a lavoura moderna desde o 

primeiro grau na zona rural

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

3175 87,0 87,0 87,0
86 2,4 2,4 89,3

370 10,1 10,1 99,5

19 ,5 ,5 100,0
3650 100,0 100,0

p844 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Privatizar a imprensa oficial e todos os serviços gráficos do executivo, 

legislativo e judiciário

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

1716 47,0 47,0 47,0
449 12,3 12,3 59,3

1431 39,2 39,2 98,5

54 1,5 1,5 100,0
3650 100,0 100,0

p845 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Instituir o serviço social obrigatório como alternativa ao serviço militar 

obrigatório

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

1976 54,1 54,1 54,1
370 10,1 10,1 64,3

1255 34,4 34,4 98,7

49 1,3 1,3 100,0
3650 100,0 100,0

p846 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Reduzir o número de escritórios e representações do Brasil no exterior

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

2100 57,5 57,5 57,5
528 14,5 14,5 72,0
978 26,8 26,8 98,8

44 1,2 1,2 100,0
3650 100,0 100,0
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p847 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Agilizar a apuração e o processo dos principais escândalos financeiros 

pendentes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

2437 66,8 66,8 66,8
200 5,5 5,5 72,2
962 26,4 26,4 98,6

51 1,4 1,4 100,0
3650 100,0 100,0

p848 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Criar mecanismos eficientes para fiscalização e arrecadação de impostos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

2699 73,9 73,9 73,9
157 4,3 4,3 78,2
749 20,5 20,5 98,8

45 1,2 1,2 100,0
3650 100,0 100,0

p849 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Instituir mecanismos eficientes de defesa do consumidor

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

2781 76,2 76,2 76,2
125 3,4 3,4 79,6
703 19,3 19,3 98,9

41 1,1 1,1 100,0
3650 100,0 100,0

p850 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) 
sr(a) dissesse se:  Agilizar a formação dos tribunais de pequenas causas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada/não sabe
4 Não opinou
Total

2640 72,3 72,3 72,3
129 3,5 3,5 75,9
847 23,2 23,2 99,1

34 ,9 ,9 100,0
3650 100,0 100,0
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p9 Grande parte dos economistas diz que a situação econômica do Brasil só melhorará se o Brasil 
passar por um período de recessão. Dentre estas duas opções, qual o(a) sr(a) acha que seria a 

melhor maneira de acabar com a inflação no Brasil:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Provocar uma recessão 
suave por um período 
mais longo para acabar 
com a inflação 
gradualmente
2 Provocar uma recessão 
mais forte, de duração 
curta, para reduzir a 
inflação a curto prazo

3 Não sabe/não opinou
Total

1302 35,7 35,7 35,7

1641 45,0 45,0 80,6

707 19,4 19,4 100,0
3650 100,0 100,0

p14 Na sua opinião, qual o tipo de empresa é melhor administrada?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empresas estatais
2 Empresas privadas 
nacionais
3 Empresas 
multinacionais
4 Não sabe/não opinou
Total

522 14,3 14,3 14,3
504 13,8 13,8 28,1

1396 38,2 38,2 66,4

1228 33,6 33,6 100,0
3650 100,0 100,0

p15 Em qual tipo de empresa o(a) sr(a)acha que há maior desperdício de recursos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empresas estatais
2 Empresas privadas 
nacionais
3 Empresas 
multinacionais
4 Não sabe/não opinou
Total

1100 30,1 30,1 30,1
602 16,5 16,5 46,6

439 12,0 12,0 58,7

1509 41,3 41,3 100,0
3650 100,0 100,0
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p16 Em qual tipo de empresa o(a) sr(a) acha que há menor desperdício de recursos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empresas estatais
2 Empresas privadas 
nacionais
3 Empresas 
multinacionais
4 Não sabe/não opinou
Total

433 11,9 11,9 11,9
620 17,0 17,0 28,8

993 27,2 27,2 56,1

1604 43,9 43,9 100,0
3650 100,0 100,0

p17 Se o(a) sr(a) pudesse escolher, em que tipo de empresa o(a) sr(a) gostaria de trabalhar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empresas estatais
2 Empresas privadas 
nacionais
3 Empresas 
multinacionais
4 Não sabe/não opinou
Total

626 17,2 17,2 17,2
603 16,5 16,5 33,7

1355 37,1 37,1 70,8

1066 29,2 29,2 100,0
3650 100,0 100,0

p18 De uma maneira geral, o(a) sr(a) diria que o Serviço Público Federal é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito eficiente
2 Eficiente
3 Pouco eficiente
4 Nada eficiente
5 Não sabe/não opinou
Total

346 9,5 9,5 9,5
1037 28,4 28,4 37,9
1207 33,1 33,1 71,0

540 14,8 14,8 85,8
520 14,2 14,2 100,0

3650 100,0 100,0

p19 Com relação às empresas estrangeiras e às multinacionais, o(a) sr(a) é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor, sem restrição
2 A favor, com controle 
do governo
3 Contra em qualquer 
situação
4 Não sabe/não opinou
Total

412 11,3 11,3 11,3
1828 50,1 50,1 61,4

521 14,3 14,3 75,6

889 24,4 24,4 100,0
3650 100,0 100,0
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p20 O novo presidente em março terá que negociar a dívida externa junto aos bancos entrangeiros. 
Na sua opinião, qual destas atitudes o novo presidente deve tomar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Continuar pagando a 
dívida externa com os 
mesmos valores que tem 
pago até agora
2 Continuar pagando a 
dívida externa mas com 
valores menores que os 
que tem pago atualmente

3 Parar de pagar a dívida 
externa, para só voltar a 
pagar mais tarde
4 Não pagar mais a dívida 
externa
5 Não sabe/não opinou
Total

662 18,1 18,1 18,1

1563 42,8 42,8 61,0

489 13,4 13,4 74,4

484 13,3 13,3 87,6

452 12,4 12,4 100,0
3650 100,0 100,0

p26 Na sua opinião, o salário dos trabalhadores tem ou não tem acompanhado o aumento do custo 
de vida?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem acompanhado
2 Não tem acompanhado
3 Não sabe/não opinou
Total

268 7,3 7,3 7,3
3270 89,6 89,6 96,9

112 3,1 3,1 100,0
3650 100,0 100,0

p28 O(a) sr(a) é contra ou a favor da livre negociação dos salários entre patrões e empregados?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Contra
2 A favor
3 Não sabe/não opinou
Total

589 16,1 16,1 16,1
2598 71,2 71,2 87,3

463 12,7 12,7 100,0
3650 100,0 100,0
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p29 Na sua opinião, os sindicatos de trabalhadores, de uma maneira geral:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Representam muito 
bem os interesses dos 
trabalhadores
2 Representam bem os 
interesses dos 
trabalhadores
3 Representam 
regularmente os 
interesses dos 
trabalhadores
4 Representam mal os 
interesses dos 
trabalhadores
5 Representam muito mal 
os interesses dos 
trabalhadores
6 Não sabe/não opinou
Total

239 6,5 6,5 6,5

869 23,8 23,8 30,4

1272 34,8 34,8 65,2

424 11,6 11,6 76,8

332 9,1 9,1 85,9

514 14,1 14,1 100,0
3650 100,0 100,0

p32 Na sua opinião, como deveria ser a atuação dos sindicatos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveriam tratar dos 
assuntos diretamente 
ligados ao trabalhador e 
também participar 
ativamente da política
2 Devem tratar de 
assuntos diretamente 
ligados ao trabalhador, 
afastando-se da política
3 Não devem existir
4 Não sabe/não opinou
Total

885 24,2 24,2 24,2

2042 55,9 55,9 80,2

227 6,2 6,2 86,4
496 13,6 13,6 100,0

3650 100,0 100,0

p33 Ainda falando sobre sindicatos, o(a) sr(a) acha que eles devem ser:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Controlados pelo 
governo
2 Livres, porém sujeitos à 
regulamentação do 
governo
3 Totalmente livres
4 Não sabe/não opinou
Total

684 18,7 18,7 18,7

1018 27,9 27,9 46,6

1429 39,2 39,2 85,8
519 14,2 14,2 100,0

3650 100,0 100,0
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p34 Agora falando sobre as greves dos trabalhadores, qual destas frases melhor descreve sua 
maneira de pensar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor das greves de 
trabalhadores em 
qualquer tipo de atividade

2 A favor das greves de 
trabalhadores, com 
excessão dos serviços 
essenciais
3 Contra as greves de 
trabalhadores, em 
qualquer atividade
4 Não sabe/não opinou
Total

1024 28,1 28,1 28,1

977 26,8 26,8 54,8

1410 38,6 38,6 93,5

239 6,5 6,5 100,0
3650 100,0 100,0

p3506 Pensando agora nos empresários brasileiros de uma maneira geral, responda, para cada 
frase que eu vou ler, se:  Os empresários estão cada vez mais preocupados em proporcionar boas 

condições de trabalho aos seus funcionários

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

1172 32,1 32,1 32,1
1854 50,8 50,8 82,9

572 15,7 15,7 98,6

52 1,4 1,4 100,0
3650 100,0 100,0

p3507 Pensando agora nos empresários brasileiros de uma maneira geral, responda, para cada 
frase que eu vou ler, se:  Os trabalhadores pensam mais nos seus próprios salários que no bem 

estar da sociedade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

2409 66,0 66,0 66,0
730 20,0 20,0 86,0
451 12,4 12,4 98,4

60 1,6 1,6 100,0
3650 100,0 100,0
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p3601 Eu gostaria agora que o(a) sr(a) me respondesse, para cada frase que eu ler sobre a 
preservação do meio ambiente, se:  É mais importante para o país a exploração das riquezas da 

Amazônia que sua preservação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

817 22,4 22,4 22,4
2252 61,7 61,7 84,1

536 14,7 14,7 98,8

45 1,2 1,2 100,0
3650 100,0 100,0

p3602 Eu gostaria agora que o(a) sr(a) me respondesse, para cada frase que eu ler sobre a 
preservação do meio ambiente, se:  É possível explorar as riquezas da Amazônia sem que haja 

desmatamento

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

1836 50,3 50,3 50,3
1236 33,9 33,9 84,2

539 14,8 14,8 98,9

39 1,1 1,1 100,0
3650 100,0 100,0

p3603 Eu gostaria agora que o(a) sr(a) me respondesse, para cada frase que eu ler sobre a 
preservação do meio ambiente, se:  A exploração das riquezas da Amazônia é positiva porque gera 

muitos empregos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

1705 46,7 46,7 46,7
1246 34,1 34,1 80,8

654 17,9 17,9 98,8

45 1,2 1,2 100,0
3650 100,0 100,0

p3604 Eu gostaria agora que o(a) sr(a) me respondesse, para cada frase que eu ler sobre a 
preservação do meio ambiente, se:  O interesse internacional pela proteção da Amazônia está, na 

realidade, ligado à exploração das riquezas brasileiras por estrangeiros

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

2194 60,1 60,1 60,1
563 15,4 15,4 75,5
840 23,0 23,0 98,5

53 1,5 1,5 100,0
3650 100,0 100,0
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p3605 Eu gostaria agora que o(a) sr(a) me respondesse, para cada frase que eu ler sobre a 
preservação do meio ambiente, se:  Todos deveriam pagar uma taxa que seria usada no combate à 

poluição

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

1910 52,3 52,3 52,3
1204 33,0 33,0 85,3

495 13,6 13,6 98,9

41 1,1 1,1 100,0
3650 100,0 100,0

p4101 No que diz respeito à moradia/habitação, quais são, na sua opinião, os dois maiores 
problemas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Preço dos aluguéis
2 Falta de casas 
populares
3 Preço da prestação da 
casa própria
4 Reajuste dos aluguéis e 
prestações acima dos 
salários
5 Falta de terrenos para 
construir casa própria
6 Nenhum desses
7 Não sabe/não opinou
Total

1952 53,5 53,5 53,5
959 26,3 26,3 79,8

415 11,4 11,4 91,1

161 4,4 4,4 95,5

17 ,5 ,5 96,0

14 ,4 ,4 96,4
132 3,6 3,6 100,0

3650 100,0 100,0

p4102 No que diz respeito à moradia/habitação, quais são, na sua opinião, os dois maiores 
problemas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não sabe/não opinou
2 Falta de casas 
populares
3 Preço da prestação da 
casa própria
4 Reajuste dos aluguéis e 
prestações acima dos 
salários
5 Falta de terrenos para 
construir casa própria
Total

234 6,4 6,4 6,4
634 17,4 17,4 23,8

568 15,6 15,6 39,3

1343 36,8 36,8 76,1

871 23,9 23,9 100,0

3650 100,0 100,0
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p4301 No que diz respeito à educação, quais são, na sua opinião, os dois maiores problemas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Falta de escolas 
públicas
2 Baixa qualidade do 
ensino público
3 Falta de professores
4 Salário baixo dos 
professores
5 Preço das escolar 
particulares
6 Dificuldade de acesso à 
universidade
7 Nenhum desses
8 Não sabe/não opinou
Total

1686 46,2 46,2 46,2

910 24,9 24,9 71,1

385 10,5 10,5 81,7
386 10,6 10,6 92,2

92 2,5 2,5 94,8

6 ,2 ,2 94,9

20 ,5 ,5 95,5
165 4,5 4,5 100,0

3650 100,0 100,0

p4302 No que diz respeito à educação, quais são, na sua opinião, os dois maiores problemas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não sabe/não opinou
2 Baixa qualidade do 
ensino público
3 Falta de professores
4 Salário baixo dos 
professores
5 Preço das escolar 
particulares
6 Dificuldade de acesso à 
universidade
Total

284 7,8 7,8 7,8
339 9,3 9,3 17,1

515 14,1 14,1 31,2
1216 33,3 33,3 64,5

816 22,4 22,4 86,8

480 13,2 13,2 100,0

3650 100,0 100,0
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p4401 No que diz respeito à saúde, quais são, na sua opinião, os dois maiores problemas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Falta de hospitais
2 Falta de postos de 
saúde
3 Mau atendimento nos 
postos e hospitais que já 
existem
4 Falta de médicos nos 
postos e hospitais que já 
existem
5 Preço dos remédios
6 Má qualidade dos 
médicos do serviço 
público
7 Nenhum desses
8 Não sabe/não opinou
Total

1087 29,8 29,8 29,8
496 13,6 13,6 43,4

1332 36,5 36,5 79,9

486 13,3 13,3 93,2

164 4,5 4,5 97,7
5 ,1 ,1 97,8

10 ,3 ,3 98,1
70 1,9 1,9 100,0

3650 100,0 100,0

p4402 No que diz respeito à saúde, quais são, na sua opinião, os dois maiores problemas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não sabe/não opinou
2 Falta de postos de 
saúde
3 Mau atendimento nos 
postos e hospitais que já 
existem
4 Falta de médicos nos 
postos e hospitais que já 
existem
5 Preço dos remédios
6 Má qualidade dos 
médicos do serviço 
público
Total

182 5,0 5,0 5,0
192 5,3 5,3 10,2

485 13,3 13,3 23,5

764 20,9 20,9 44,5

1476 40,4 40,4 84,9
551 15,1 15,1 100,0

3650 100,0 100,0
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p4501 No que diz respeito à corrupção, quais são, na sua opinião, os dois maiores problemas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Funcionários públicos 
corruptos
2 Políticos corruptos
3 Negociatas entre o 
governo e empresários
4 Sonegação de impostos

5 Falta de fiscalização
6 Impunidade dos 
corruptos
7 Nenhum desses
8 Não sabe/não opinou
Total

894 24,5 24,5 24,5

1298 35,6 35,6 60,1
314 8,6 8,6 68,7

361 9,9 9,9 78,5

301 8,2 8,2 86,8
7 ,2 ,2 87,0

11 ,3 ,3 87,3
464 12,7 12,7 100,0

3650 100,0 100,0

p4502 No que diz respeito à corrupção, quais são, na sua opinião, os dois maiores problemas?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não sabe/não opinou
2 Políticos corruptos
3 Negociatas entre o 
governo e empresários
4 Sonegação de impostos

5 Falta de fiscalização
6 Impunidade dos 
corruptos
Total

572 15,7 15,7 15,7
384 10,5 10,5 26,2
182 5,0 5,0 31,2

450 12,3 12,3 43,5

961 26,3 26,3 69,8
1101 30,2 30,2 100,0

3650 100,0 100,0

REGIÃO Região

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sul
2 Sudeste
3 Centro-Oeste
4 Nordeste
5 Norte
Total

686 18,8 18,8 18,8
1585 43,4 43,4 62,2

246 6,7 6,7 69,0
955 26,2 26,2 95,1
178 4,9 4,9 100,0

3650 100,0 100,0
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COND Condição do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

942 25,8 25,8 25,8
411 11,3 11,3 37,1

2297 62,9 62,9 100,0
3650 100,0 100,0

TAM Tamanho do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 10000 eleitores
2 De 10001 a 20000 
eleitores
3 De 20001 a 50000 
eleitores
4 De 50001 a 100000 
eleitores
5 De 100001 a 500000 
eleitores
6 Mais de 500000 
eleitores
Total

454 12,4 12,4 12,4
549 15,0 15,0 27,5

799 21,9 21,9 49,4

379 10,4 10,4 59,8

681 18,7 18,7 78,4

788 21,6 21,6 100,0

3650 100,0 100,0

LOC Local da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Em casa
2 Na rua
3 No trabalho (munic. 
sem setor)
Total

2399 65,7 65,7 65,7
1008 27,6 27,6 93,3

243 6,7 6,7 100,0

3650 100,0 100,0

TITULO Você tirou título de eleitor?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
Total

3498 95,8 95,8 95,8
110 3,0 3,0 98,8

42 1,2 1,2 100,0
3650 100,0 100,0
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ATIV Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 100 AGRICULTURA
111
200 IND. TRANSF.
203
210
211
300 CONST./OUTRAS
310
311
400 COMÉRCIO
406
411
500 TRANSP. COMUN.
511
600 PREST. SERVIÇOS
609
610
611
700 ATIV. SOCIAL
711
800 ADMIN. PÚBLICA
811
900 OUTRAS ATIV.
911
1000 INATIVOS
1011
1100 ATIV. DOMÉSTICA
Total

519 14,2 14,2 14,2
193 5,3 5,3 19,5
402 11,0 11,0 30,5

1 ,0 ,0 30,5
1 ,0 ,0 30,6

142 3,9 3,9 34,5
211 5,8 5,8 40,2

1 ,0 ,0 40,3
91 2,5 2,5 42,8

299 8,2 8,2 51,0
1 ,0 ,0 51,0

84 2,3 2,3 53,3
99 2,7 2,7 56,0
47 1,3 1,3 57,3

418 11,5 11,5 68,7
2 ,1 ,1 68,8
1 ,0 ,0 68,8

80 2,2 2,2 71,0
218 6,0 6,0 77,0

25 ,7 ,7 77,7
126 3,5 3,5 81,1

43 1,2 1,2 82,3
78 2,1 2,1 84,4
21 ,6 ,6 85,0

515 14,1 14,1 99,1
21 ,6 ,6 99,7
11 ,3 ,3 100,0

3650 100,0 100,0

POSI Posição na ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

1876 51,4 51,4 51,4
107 2,9 2,9 54,3
961 26,3 26,3 80,7
706 19,3 19,3 100,0

3650 100,0 100,0

Page 31



INST Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever mas 
não cursou escola
3 1a. até 3a. série
4 4a. série
5 5a. até 7a. série
6 8a. série
7 1a. a 2a. série colégio
8 3a. série vestibulando
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

416 11,4 11,4 11,4
151 4,1 4,1 15,5

540 14,8 14,8 30,3
711 19,5 19,5 49,8
532 14,6 14,6 64,4
405 11,1 11,1 75,5
254 7,0 7,0 82,4
391 10,7 10,7 93,2
103 2,8 2,8 96,0
147 4,0 4,0 100,0

3650 100,0 100,0

ESTUDANTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

192 5,3 5,3 5,3
177 4,8 4,8 10,1

3281 89,9 89,9 100,0
3650 100,0 100,0
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	Frequências
	Tabela de Frequências
	Objeto colado
	FX_ID Faixas de idade
	SEXO
	p1 De um modo geral, como o(a) sr(a) diria que se sente em relação ao futuro do Brasil? O(a) sr(a) se sente:
	p2 Na sua opinião, o presidente Fernando Collor vai fazer:
	p301 Eu vou ler agora várias frases sobre o Brasil e os brasileiros e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se:  O Brasil tem tudo para se tornar uma grande potência
	p302 Eu vou ler agora várias frases sobre o Brasil e os brasileiros e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se:  O Brasil ainda é o melhor lugar para se viver
	p303 Eu vou ler agora várias frases sobre o Brasil e os brasileiros e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se:  A superação da crise depende do esforço de todos os brasileiros
	p304 Eu vou ler agora várias frases sobre o Brasil e os brasileiros e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se:  O que falta ao Brasil é um grande líder
	p305 Eu vou ler agora várias frases sobre o Brasil e os brasileiros e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se:  A melhor coisa que os brasileiros tem a fazer é deixar o país
	p401 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se:  Televisão
	p402 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se:  As prefeituras municipais
	p403 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se:  Os sindicatos dos trabalhadores
	p404 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se:  Os jornais
	p405 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se:  Os políticos
	p406 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se:  O rádio
	p407 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se:  O governo federal
	p408 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se:  O presidente Fernando Collor
	p409 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se:  A Igreja
	p410 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se:  A CUT - Central Única dos Trabalhadores
	p411 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se:  O presidente Sarney
	p412 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se:  Os militares
	p413 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se:  Os banqueiros
	p414 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se:  A CGT - Confederação Geral dos Trabalhadores
	p415 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se:  O TSE - Tribunal Superior Eleitoral
	p416 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se:  Os governadores estaduais
	p417 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se:  Os partidos políticos
	p418 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se:  Os empresários
	p419 Agora eu vou ler o nome de alguns órgãos, instituições e pessoas e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se:  Os institutos de pesquisa
	p6 Na sua opinião, qual é o melhor regime de governo para o Brasil: presidencialista, parlamentarista ou o(a) sr(a) não tem opinião formada sobre este assunto?
	p701 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando problemas de maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as cinco áreas em que o(a) sr(a) acha que o Brasil vem enfrentando problemas mais graves.
	p702 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando problemas de maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as cinco áreas em que o(a) sr(a) acha que o Brasil vem enfrentando problemas mais graves.
	p703 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando problemas de maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as cinco áreas em que o(a) sr(a) acha que o Brasil vem enfrentando problemas mais graves.
	p704 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando problemas de maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as cinco áreas em que o(a) sr(a) acha que o Brasil vem enfrentando problemas mais graves.
	p705 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando problemas de maior ou menor gravidade. Por favor, diga-me quais as cinco áreas em que o(a) sr(a) acha que o Brasil vem enfrentando problemas mais graves.
	p801 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Acabar com vários ministérios
	p803 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Limitar os gastos do governo, sendo que ele só poderá gastar aquilo que arrecadar
	p807 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Acabar com os subsídios, que é pagar ao produtor a diferença entre o preço real e o preço cobrado ao consumidor
	p808 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Isentar os motoristas de táxis do pagamento do IPI na compra de seus carros de trabalho
	p810 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Privatizar as empresas estatais, vendendo ações ao público
	p811 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Privatizar as empresas estatais, vendendo ações aos empregados da estatal privatizada
	p812 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Privatizar as empresas estatais, vendendo ações à empresas da iniciativa privada
	p814 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Abrir o mercado para novas indústrias onde houver cartéis, monopólios ou oligopólios
	p815 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se: Acabar com a reserva de mercado de informática, ou seja, qualquer empresa, nacional ou estrangeira, poderá fabricar no Brasil qualquer tipo(...)
	p817 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Pagar a dívida externa, limitando este pagamento aquilo que conseguir ganhar com as exportações de cada ano
	p821 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Limitar o papel do governo à área social e de controle e fiscalização do setor privado
	p823 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Acabar com o selo pedágio, entregando a manutenção das estradas federais e a cobrança de pedágio à iniciativa privada
	p830 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Proibir todo e qualquer acúmulo de cargos públicos
	p831 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Exigir ponto e período integral de todos os funcionários do executivo, legislativo e judiciário
	p832 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Impôr legislação rigorosa para crimes de sonegação fiscal
	p834 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Recadastrar todo o funcionalismo federal, estadual e municipal e manter um cadastro que permita controlar duplicidade de função
	p835 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Acabar com todas as formas de carros oficiais à disposição de indivíduos
	p836 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Municipalizar ao máximo a administração de recursos e a responsabilidade por obras e serviços
	p837 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Incentivar todo o investimento na produção
	p838 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Permitir a entrada de novas indústrias automobilísticas
	p839 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Criar escolas rurais com currículo voltado para a lavoura moderna desde o primeiro grau na zona rural
	p844 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Privatizar a imprensa oficial e todos os serviços gráficos do executivo, legislativo e judiciário
	p845 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Instituir o serviço social obrigatório como alternativa ao serviço militar obrigatório
	p846 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Reduzir o número de escritórios e representações do Brasil no exterior
	p847 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Agilizar a apuração e o processo dos principais escândalos financeiros pendentes
	p848 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Criar mecanismos eficientes para fiscalização e arrecadação de impostos
	p849 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Instituir mecanismos eficientes de defesa do consumidor
	p850 Medidas que podem ou não ser adotadas pelo presidente Fernando Collor, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se:  Agilizar a formação dos tribunais de pequenas causas
	p9 Grande parte dos economistas diz que a situação econômica do Brasil só melhorará se o Brasil passar por um período de recessão. Dentre estas duas opções, qual o(a) sr(a) acha que seria a melhor maneira de acabar com a inflação no Brasil:
	p14 Na sua opinião, qual o tipo de empresa é melhor administrada?
	p15 Em qual tipo de empresa o(a) sr(a)acha que há maior desperdício de recursos?
	p16 Em qual tipo de empresa o(a) sr(a) acha que há menor desperdício de recursos?
	p17 Se o(a) sr(a) pudesse escolher, em que tipo de empresa o(a) sr(a) gostaria de trabalhar?
	p18 De uma maneira geral, o(a) sr(a) diria que o Serviço Público Federal é:
	p19 Com relação às empresas estrangeiras e às multinacionais, o(a) sr(a) é:
	p20 O novo presidente em março terá que negociar a dívida externa junto aos bancos entrangeiros. Na sua opinião, qual destas atitudes o novo presidente deve tomar?
	p26 Na sua opinião, o salário dos trabalhadores tem ou não tem acompanhado o aumento do custo de vida?
	p28 O(a) sr(a) é contra ou a favor da livre negociação dos salários entre patrões e empregados?
	p29 Na sua opinião, os sindicatos de trabalhadores, de uma maneira geral:
	p32 Na sua opinião, como deveria ser a atuação dos sindicatos?
	p33 Ainda falando sobre sindicatos, o(a) sr(a) acha que eles devem ser:
	p34 Agora falando sobre as greves dos trabalhadores, qual destas frases melhor descreve sua maneira de pensar?
	p3506 Pensando agora nos empresários brasileiros de uma maneira geral, responda, para cada frase que eu vou ler, se:  Os empresários estão cada vez mais preocupados em proporcionar boas condições de trabalho aos seus funcionários
	p3507 Pensando agora nos empresários brasileiros de uma maneira geral, responda, para cada frase que eu vou ler, se:  Os trabalhadores pensam mais nos seus próprios salários que no bem estar da sociedade
	p3601 Eu gostaria agora que o(a) sr(a) me respondesse, para cada frase que eu ler sobre a preservação do meio ambiente, se:  É mais importante para o país a exploração das riquezas da Amazônia que sua preservação
	p3602 Eu gostaria agora que o(a) sr(a) me respondesse, para cada frase que eu ler sobre a preservação do meio ambiente, se:  É possível explorar as riquezas da Amazônia sem que haja desmatamento
	p3603 Eu gostaria agora que o(a) sr(a) me respondesse, para cada frase que eu ler sobre a preservação do meio ambiente, se:  A exploração das riquezas da Amazônia é positiva porque gera muitos empregos
	p3604 Eu gostaria agora que o(a) sr(a) me respondesse, para cada frase que eu ler sobre a preservação do meio ambiente, se:  O interesse internacional pela proteção da Amazônia está, na realidade, ligado à exploração das riquezas brasileiras por estrangeiros
	p3605 Eu gostaria agora que o(a) sr(a) me respondesse, para cada frase que eu ler sobre a preservação do meio ambiente, se:  Todos deveriam pagar uma taxa que seria usada no combate à poluição
	p4101 No que diz respeito à moradia/habitação, quais são, na sua opinião, os dois maiores problemas?
	p4102 No que diz respeito à moradia/habitação, quais são, na sua opinião, os dois maiores problemas?
	p4301 No que diz respeito à educação, quais são, na sua opinião, os dois maiores problemas? 
	p4302 No que diz respeito à educação, quais são, na sua opinião, os dois maiores problemas? 
	p4401 No que diz respeito à saúde, quais são, na sua opinião, os dois maiores problemas?
	p4402 No que diz respeito à saúde, quais são, na sua opinião, os dois maiores problemas?
	p4501 No que diz respeito à corrupção, quais são, na sua opinião, os dois maiores problemas?
	p4502 No que diz respeito à corrupção, quais são, na sua opinião, os dois maiores problemas?
	REGIÃO Região
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